

A vízhiány, a vízvezeték, a nyár, a város és a járványok.

(Saját tudósítónktól.) A Délmagyarország a felmerült panaszok kapcsán már hetek óta foglalkozni kénytelen a szegedi vízhiánnyal. Dacára, hogy háboru van, a közönség figyelmét és így a lapok hasábjait a világesemények kötik le, mégis lehetetlen napirendre térni előlött a fontos kérdés fölött. Ismételten leszögezzük azt a tényt, hogy mi idejekorán hangoztattuk, hogy a mizériákon segíteni kell, mert előreláthatólag a meleg időjárás beálltával nagy mérveket ölt majd a vízhiány. Hogy pedig közegészségügyi szempontból milyen kritikus helyzetbe kerülhet a lakosság akkor, amikor egy háboruban, a fertőző betegségek és a járványok terjedésének korszakában nincs víz, az elképzelhető. Hogy a vízhiány máris napról-napra nagyobb mérveket ölt, tagadni nem lehet. Különben szombaton nyilatkozott előttünk erről a kérdéstről **Biró Benő** városi főmérnök-helyettes, akinek szavaiból meg lehet állapítani, hogy egyelőre semmi remény sincs arra, hogy a vizmizériák megszűnjenek. Az érdekes nyilatkozatot itt közöljük:

— A vízhiány *mostani stádiumáról*, — szólott a főmérnök, — azt a felvilágosítási adhatom, hogy a háromas számú ártézi kut kikapcsolása idézte elő. A városi vizműveket tudvalevőleg öt ártézi kut táplálja. A háromas számú kut, amely a József főherceg-téren van, egy idő óta homokol. Megpróbálták akutat kitisztítani, de ez nem sikerült. Két módozat volt tehát hátra: vagy bekapcsolva hagyjuk a kutat és akkor a rendes vízszolgáltatás nem csökken, vagy pedig kikapcsoljuk. Ha azonban bekapcsolva hagyjuk volna, akkor a homok a vízvezeteki csövekben lerakodik, később teljesen bedugaszolja azokat és csak úgy lehet ilyenkor megtisztítani a vezetékét, ha az összes vízcsapokat megnyitjuk, ami nagy vízpazarlással jár. Ezért a kutat ki kellett kapcsolni és a Tiszába folytatjuk a vizét. Később lehet, hogy a kut magától is megtisztul, addig azonban a vízszolgáltatás csökkenése érezhető.

— Ez az ügy *mostani stádiuma. Sokkal szomorubb ennél a jövő képe.* Az eddigi tapasztalatok alapján meg lehet állapítani, hogy Szegeden nem vált be az ártézi-kut rendszer. A kutak lassankint homokolnak, kiapadnak és *folytonosan csökken a szolgáltatásuk.* Ilyen körülmények között már előre veti árnyékát az a tény, hogy a *nyáron nagy lesz a vízhiány.* A mérnökség ezt már előre tudja és ugyancsak fő a fejünk, hogy mit csináljunk. Tervbe van véve ugyan két új ártézi kut furatása, de ha ez addigra el is készül, akkor is csak időszervi megoldása a kérdésnek és nem végleges elintézése. A két új kut csak egy időre fogja megszüntetni a vízhiányt, később aztán a mostani állapotok újból bekövetkeznek.

— A szegedi új vízvezeték körülbelül egy millió koronájába került már a városnak. Ez viszonylag nem sok, ha azt nézzük, milyen élethevágó, fontos dologról van szó. De a mű létesítése előtt, *a kérdés tanulmányozására a város egy fillért sem költött.* Ötletszerűen történt az ártézi-kut-rendszer bevezetése és most már bajos dolog változtatni a rendszeren. Helyes megoldás lenne például *vízforrásul az akna-rendszert bevezetni*, mint Budapesten, ahol vízszivó aknáknak vannak elhelyezve a Duna mentén. Igaz hogy erre a Tisza homokos talaja nem alkalmas, de a Maros mentén vannak állandó kavicsos területek, amelyek kiválóan szolgálhatják ezt a célt. Ott kellene vízszivó aknákat elhelyezni és

csöveken keresztül a városi hálózatba nyomni a vizet.

Természetesen még más megfelelő rendszerek is vannak, ezek tanulmányozása nélkül nem lett volna szabad döntenem. Különben a város ismét lehozatta **Kaylinger** egyetemi tanárt, a híres szakértőt, aki megvizsgálta az itteni viszonyokat és megígérte, hogy tapasztalatairól írásos szakvéleményt fog küldeni a városnak. Többszöri sürgetésre azonban még most sem küldte el szakvéleményét.

— A városi vízvezeték ügye eszerint csöppet sem biztató.

A főmérnök ur nyilatkozata bizonyára nem fogja megnyugtani a kedélyeket. Furcsa, hogy **Kaylinger** ur többször való felszólítás után sem küldte meg szakvéleményét. Furcsa itt még sok minden és a sok furcsaság miatt egy erősebb ember buzgó munkájára vár a város és ezt az embert az új polgármesterben látja.

A SZÁLLITÓKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE.

A kereskedelemügyi miniszter egyik utóbbi leiratában a kereskedelmi és iparkamarákkal közölte, hogy tapasztalása szerint kereskedők, iparosok és szállítók mindenféle fordulnak azzal a kéréssel, hogy az ugynevezett katonai fuvarlevelek használatával oly állomásokra is szállíthassanak küldeményeket, ahová a főnálló korlátozások miatt polgári áruk egyébként szállíthatók nem lennének. A miniszter figyelmezteti a kereskedő és ipari érdekeltséget, hogy a katonai fuvarleveleknek jogosulatlan használata súlyos következményekkel jár, magánjogi tekintetben is bonyodalmakat okozó, amennyiben a katonai fuvarlevelek csak katonai hatóságok címére állíthatók ki és így a megérkezett áruk átvétele körül is nagy akadályok támadhatnak. A katonai hatóságok ugyanis ily küldeményeket semmi körülmények közt sem vehetnek át, a vasut pedig a legmesszebbmenő ellenőrzésre utasított. Annál inkább ajánlja a miniszter az érdekeltségnek figyelmébe, hogy a katonai fuvarlevelek megszerzésére irányuló törekvésükkel hagyjanak fel, mert egyébként nincsenek is utalva arra, hogy meg nem engedett módon járjanak el, hiszen a vas uti igazgatóságok minden lehető elkövetnek annak érdekében, hogy a katonai szállításokra erősebben igénybevett vonalakon is szállítsák a polgári árut s amennyiben a szállítófelek kivánságokkal hozzájuk fordultak, jogos igényeket a legmesszebbmenőleg kielégíteni igyekeznek.

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ

Vasárnap április 18-án

Edith Psylander és

Einar Zangenberg felléptével

Pierrot szerelme

a Danks Kinográf csodaszép drámja 3 részben.

Folytatólagos előadások délután 2 órától

HIREK

0000

— **Rákosi Jenő Szegeden.** Hirül adtuk, hogy a Vörös-Kereszt Egylet felkérte **Almácssy Endre** igazgatót, hogy hétfőn tartandó estélyre iparkodjon megnyerni **Rákosi Jenőt** az illusztris magyar író az újságírók dyonját. **Almácssy Endre** a Vörös-Kereszt Egyletnek a mai napon sürgöny értesítést küldött, hogy **Rákosi Jenő** a Vörös-Kereszt meghívásának eleget tesz és *hétfőn előadást fog tartani a háborúról és Vörös-Keresztről.* **Rákosi Jenő** már évek óta tervezett nagyobb szegedi átogatást, amely legutóbb már megvalósíthatott volna, — azonban **dr. Lázár György** elhunytával elmaradt. **Rákosi Jenőt** Szeged városához jóbarátság fűzi egyes mint író, egyes mint képviselő és főrend mindig szószólója volt Szeged ügyeinek. A szegedi közönség legnagyobb szeretettel fogadja **Rákosi Jenőt** és szegedi tartózkodása alatt valóságban ünneplésben fogják részesíteni. A Vörös-Kereszt hétfői estélye iránt egyébként az érdeklődés nemihogy megcsappant, hanem még fokozódott is. Van Szegeden is ugyan néhány olyan ember, akik a Vörös-Kereszt hangversenyére nem azért akartak elmenni, hogy jótékonyt gyakoroljanak, hanem hogy **Apponyi grófot** lássák, de ezeknek száma oly csekély, hogy mindössze kilenc-tíz korona áru jegyet volt kénytelen visszaváltani a színházi pénztár. Erre való tekintettel nehogy zavarok forduljanak elő, a színházi jegypénztár már nem is váltotta vissza a tegnapi napon visszaküldött két jegyet. A páholyok már elkelték és mindössze néhány földszinti jegy maradt még meg. A Vörös-Kereszt hétfői estélye valószínűleg telt ház előtt ünnepi hangulatba fog lefolyni.

— **Az új tiszti főorvos esküje.** **Dr. Wolf Ferenc**, akit a főispán néhai **Faragó dr.** örökébe tiszti főorvosnak kinevezett, szombaton tette le a tanács előtt a hivatalos esküt. Az eskütétel után a polgármester üdvözölte a főorvost, aki a hatóság kilátásba helyezett támogatását megköszönte.

— **Bánki Judit elhagyta a kórházat.** A szintársulat fiatal tagja, **Bánki Judit** súlyos seblével egy hónap előtt került a városi közkórházba, ahol komplikált műtétet hajtottak rajta végbe. Állapota két oldali tüdőgyuladással súlyosbodott, azonban a krízisen átesett és családja kivánságára kezelő orvosának engedelmével tegnap elhagyta a kórházat és hozzátartozói a fővárosba szállították. A beteg színész, ha valami komplikáció közbe nem jön, főlépül súlyos sérüléséből, de *ebben a szezonban nem léphet fel a szegedi színpadon*, ahol színész pályáját törekvő szorgalommal és ambícióval megkezdte.

— **Adományok.** A „Szegedi Kenderfonógyár 100, **Wimmer Fülöp** 20 koronát adományozott a Vöröskeresztnek gyűjtőkocsi megváltásként, a betegnyugvó állomásnak a Kenderfonógyár 50, **Wimmer Fülöp** 20 koronát adományozott.

— **Pillich András orvos hadifogoly.** **Pillich András**, **Pillichné Szendrői Ilona** fia, **Pillich Kálmán** unokaöccse érdekes tartalmu levelet küldött orosz hadifogságból **dr. Lugosi Döme** szegedi ügyvédnek. A levelezőlap, amely úgy az orosz, mint pedig ami katonai cenzuránkon keresztül ment, német nyelven van írva. Január 28-án adták fel és április 16-án érkezett Szegedre. A levélben előfordul **Sárfi Dezső** 21. honv. gyalogezred főhadnagyának neve is, (**Sárfi kuriai bíró** fia) aki bár más ezredben szolgált és más alkalom-